



## 习近平给中国美术馆的老专家老艺术家回信强调 在高质量收藏高水平利用高品质服务上下功夫 努力打造国家级乃至世界级艺术殿堂

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给中国美术馆的老专家老艺术家回信,在中国美术馆建馆开放60周年之际,向全馆同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,中国美术馆有力见证了新中国美术事业的蓬勃发展,在典藏精品、展览展示、公共教育、对外交流等方面守正创新,取得了积

极成效。

习近平强调,新征程上,希望中国美术馆坚持正确政治方向,坚持人民至上办馆理念,践行社会主义核心价值观,在高质量收藏、高水平利用、高品质服务上下功夫,努力打造新时代人民群众欣赏艺术佳作、提升文化素养的国家级乃至世界级艺术殿堂,为繁荣发展中国美术事业、推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作

出更大贡献。

中国美术馆是新中国成立后创建的国家级美术馆,于1963年5月23日建成开放。建馆60年来,累计举办具有影响力的美术展览5500余场,收藏各类中外美术作品13万余件。近日,中国美术馆13位老专家老艺术家给习近平总书记写信,汇报中国美术馆的建设发展情况,表达为新时代美术馆事业高质量发展贡献力量的决心。

## 习近平主持召开二十届中央审计委员会第一次会议强调 发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用 进一步推进新时代审计工作高质量发展

李强李希出席

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开二十届中央审计委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调,在强国建设、民族复兴新征程上,审计担负重要使命,要立足经济监督定位,聚焦主责主业,更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用。做好新一届中央审计委员会工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦全局性、长远性、战略性问题,加强审计领域战略谋划与顶层设计,进一步推进新时代审计工作高质量发展,以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李强,中共中央审计局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任李希出席会议。

会议听取了中央审计委员会办公室关于2022年度中央预算执行和其他财政支出情况的审计报告的汇报,以及关于推进新时代审计工作高质量发展的意

见的汇报等。

会议强调,审计是党和国家监督体系的重要组成部分,是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。党的十八大以来,在党中央集中统一领导下,中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构,走出了一条契合中国国情的审计新路子,审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是深入推进审计管理体制变革,党中央对审计工作的集中统一领导不断细化实化制度化。二是中国特色社会主义审计事业的规律性认识不断深化。三是审计服务党和国家大局的主动性更强、契合性更高,独特监督作用更加彰显。四是审计整改总体格局初步成型,审计成果运用贯通协同更加顺畅、权威、高效。

会议指出,做好新时代新征程审计工作,总的要求是在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督作用上聚焦发力。要如臂使指,增强审计的政治属性和政治功能,把党中央部署把握准、领会透、落实好。要如影随形,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的

审计监督无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑。要如雷贯耳,坚持依法审计,做实研究型审计,发扬斗争精神,增强斗争本领,打造经济监督的“特种部队”;做好与其他监督的贯通协同,形成监督合力。

会议要求,要扎实做好今年的审计工作,突出重大问题加大审计力度,促进把党中央决策部署贯彻好、落实好。聚焦高质量发展首要任务,加大对重大项目、重大战略、重大举措落实情况监督力度。聚焦稳增长稳就业稳物价,继续盯紧看好宝贵的财政资金,加大对稳经济一揽子政策措施落实情况的审计力度。聚焦实体经济,加大对金融支持实体经济、助企纾困政策落实情况的审计力度,推动落实好“两个毫不动摇”。聚焦推动兜牢民生底线,紧盯人民群众最关心最直接最现实的利益问题,推动惠民富民政策落实。聚焦统筹发展和安全,密切关注地方政府债务、金融、房地产、粮食、能源等重点领域,牢牢守住不发生系统性风险底线。聚焦权力规范运行,充分发挥审计在反腐败斗争方面的重要作用,坚决查处

政治问题和经济问题交织的腐败,坚决查处权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败,坚决查处群众身边的“蝇贪蚁腐”。

会议强调,审计整改“下半篇文章”与审计揭示问题“上半篇文章”同样重要,必须一体推进。要把督促审计整改作为日常监督的重要抓手,将审计结果作为干部考核、任免、奖惩的重要参考。对整改不力、敷衍整改、虚假整改的,要严肃问责。

会议指出,今年是审计机关成立40周年。党中央对审计寄予厚望,要传承审计光荣传统和优良作风,塑造职业精神,提高专业能力。要全面从严治政,深入开展主题教育和审计队伍教育整顿,建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

会议要求,各级党委要切实扛起政治责任,提高对审计工作的领导力。主要负责同志要亲自抓、亲自管,充分发挥审计委员会牵头抓总、统筹协调作用。

中央审计委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日,国家主席习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信。

习近平指出,人民幸福是最大的人权,发展是实现人民幸福的关键。中共十八大以来,在中央政府和全国人民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,让西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题,与全国一道全面建成小康社会,呈现出生机勃勃的繁荣景象。

习近平强调,在推进中国式现代化的新征程上,希望西藏完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快推进高质量发展,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,让人过上更加幸福美好的生活。

“2023·中国西藏发展论坛”由国务院新闻办公室与西藏自治区人民政府共同主办,主题为“新时代、新西藏、新征程——西藏高质量发展与人民保障的新篇章”,23日在北京开幕。



## 我国科考队员登顶珠峰

开展多项科学考察

>>>A03<<<

## 我市持续推动数字经济和实体经济深度融合 加“数”转型 点“实”成金

牢记嘱托 砥砺前行

### 企业尝到数字化改造甜头

蓬江区杜阮镇,青翠的帽帽山下,宽阔的松园道旁,广东兴艺数字印刷股份有限公司(以下简称“兴艺”)生产车间一片火热。

这家成立于1992年、从事印刷包装产品加工制造的传统企业,因为在探索转型升级的过程中,早于同行推行数字化改造而全面提升了生产、销售、管理、组织、应急等综合管理能力并形成企业的核心竞争力,尝到了数字化改造的甜头。

“我们拥有自己的IT部门,建立了数字化管理系统,构建属于兴艺自己的底层逻辑。随着数字管理平台建成,线上,我们实现了纷繁信息叠加却能够各物其流;线下,不论生产多忙,车间始终井然有序。”兴艺董事兼总经理黄真说。

如今,兴艺已实现“一部手机管工厂”,所有数据网上跑,打开系统即可随时清楚地知道设备运转情况、客户订单进度和安排、工人实际作业量,每一批货物的去向和实时动态,所有工件工资数字化并和绩效考核有机结合。

数字技术与传统产业深度融合,不仅有力增强了产业发展的接续性和竞争力,也使产业转型升级成效更为显著。依托数字化管理系统,兴艺全方位不断

习近平总书记广东视察时强调,中国式现代化不能走脱实向虚的路子,必须加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系。广东要始终坚持以制造业立省,更加重视发展实体经济,加快产业转型升级,推进产业基础高级化、产业链现代化,发展战略性新兴产业,建设更具国际竞争力的现代化产业体系。

新一轮科技革命和产业变革浪潮下,数字经济、共享经济、产业协作正在重塑传统实体经济形态,制造业处于转换发展理念、调整失衡结构、重构竞争优势的关键节点,提质升级任务十分紧迫。

百年工业城,制造业当家。当前,江门把高质量发展作为首要任务来抓,以实体经济为本,坚持制造业当家,深入实施“工业振兴”工程,加快发展省布局的20个战略性新兴产业集群,加快推进传统产业转型升级,大力发展战略性新兴产业,持续推动数字经济和实体经济深度融合,在新的高度挺起现代化建设的产业“脊梁”。

江门日报记者 张浩洋

收获着“果实”;江门第一家也是全国首批实现全程数字化管理的印刷企业、全国数字化大幅度印刷包装智能制造的领先者……

近年来,江门传统优势产业普遍面临转型升级的压力。逆水行舟,不进则退,全面数字化改造受到不少传统产业青睐。

蓬江北岸,新会司前、鹤山址山、开平水口三镇沿江而布,串珠成链的金属制品产业带,正探索数字化发展新突破。

走进江门市浩盈不锈钢制品有限公司,生产线有条不紊地运行,这都要归功于该公司的数字化改造。

“自从使用了数字化系统后,我们车间生产情况从‘黑箱子’变为全程透明可控,每张订单涉及哪些环节,每一环节的工人、进度、速度、工资一目了然。解决了生产五金制品种类多、批量小、流程长、设备多、损耗大等问题。”江门市浩盈实业有限公司负责人表示。

### 制造业数字化转型全面提速

加快推动制造业数字化转型,是推

动工业企业高质量发展的战略举措,也是加快建设现代化产业体系、促进产业迈向全球价值链中高端的必然选择。近年来,我市制造业数字化转型全面提速。

今年3月,我市正式印发《江门市制造业数字化转型三年行动计划(2023—2025年)》(以下简称《三年行动计划》),从中可以清晰地看到江门制造业数字化转型的蓝图:力争到2025年打造5个省、市级产业集群数字化转型项目,培育80家工业互联网产业标杆企业,累计推动超过2200家规模以上工业企业运用新一代信息技术实施数字化转型,江门市制造业数字化转型产业生态供给资源池入库企业超过200家。

据了解,我市从2017年便开始探索工业互联网发展之路,2018年成立市工业互联网联盟,2021年建设工业互联网创新中心。多年来,我市累计培育了7个工业互联网平台、46个工业互联网标杆示范项目,推动1100多家规模以上企业实施数字化改造。

当前,广东树立起制造业当家的鲜明导向。《三年行动计划》明确提出,将打造特色产业数字化转型集群,其中以金属制品、造纸、食品、家电、摩托车、

下转 A02 版

## 《2022年江门市税务局税收服务年度发展报告》发布 全市落实退税减税降费超156亿元



江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/江瑞轩) 市税务局日前发布的《2022年江门市税务局税收服务年度发展报告》(以下简称《报告》)显示,2022年全市落实退税减税降费超156亿元,其中办理留抵退税76亿元,力度历年最大,退税金额是前三年总和的2.7倍。

去年,市税务局推动税收营商环境持续优化,不断增强纳税人缴费人满意度获得感,如推动广东省税务局出台税收服务江门便利化侨华人投资专项改革试点20项举措,建立便利化侨华人投资税收服务中心;开发税务执法分析模块被国家税务总局列为重点突破创新措施在全国推广;参与创建省市区资源融合利用的

企业诉求快速响应平台,将平台与“全国纳税人供应链查询”功能对接。

《报告》显示,2022年办税服务厅全年服务纳税人缴费人12.84万人次,总业务量54.7万笔,平均等候时间6.2分钟;电子税务局业务量773.42万笔,“非接触式”办税分流率达94.1%,政务服务好评率99.99%;对9.45万户纳税人进行纳税信用评价,同比增长14.89%,其中A、B级纳税人合计5.35万户,同比增加6003户;“银税互动”项目为5684户次纳税人累计投放贷款金额48.65亿元。

下一步,市税务局将把营商环境创新试点复制推广工作,落实《广东省优化营商环境条例》涉税任务作为全市税务系统进一步打造市场化、法治化、国际化营商环境的重要举措,将首批6项全国复制推广和6项非试点地区可参考借鉴的涉税改革措施,在全市范围内予以复制推广,持续优化税收营商环境,推动江门经济社会高质量发展。

## 银洲湖高速古兜山隧道左幅贯通

江门日报讯(毕松杰 黎明) 5月23日,在建银洲湖高速5月16日实现主峰山隧道左幅贯通后再传捷报——项目控制性工程古兜山隧道左幅如期贯通,为全线2024年建成通车打下坚实基础。

古兜山隧道位于新会区崖门镇古兜山境内,为双向六车道设计,隧道长3293米,洞身最大埋深224.6米,为特长隧道。“工程地质复杂,施工过程中面临穿越破碎带、下穿高压线塔、侧穿水库等困难,为此我们相应采取了双侧壁导坑、三台阶七步作业、全断面光面爆破等工法。”银洲湖高速TJ06标段项目总工程师谭艳臣表示,古兜山隧道右幅也正在紧张施工中,预计6月底实现全幅贯通。

银洲湖高速项目总投资127.61

亿元,是市交建集团挂牌成立以来独立承接的首个大型交通建设项目,也是市国资系统承接的首个投资超百亿元项目控制性工程古兜山隧道左幅如期贯通,为全线2024年建成通车打下坚实基础。

银洲湖高速由北向南连接鹤山市、蓬江区、新会区,建成后有力推动银湖湾滨海新区、广海经济开发区发展,对江门打造粤港澳大湾区西翼门户枢纽城市和珠西综合交通枢纽具有重要作用。

## 江门师生造的房车上市了!

圣宝—“泰林号”长安X1底盘房车上市仪式昨日举行

>>>A06<<<

## 起龙啦!

“一二三!出力!”在阵阵呐喊声中,水里的龙舟被数十名壮汉齐心协力抬上岸,越过围基抬到三夹河里。在鹤山市古劳镇,当地人以这种独特的抬龙舟过江仪式,将龙舟重新“唤醒”。

随着端午节的临近,近日,古劳镇麦水村举行盛大的起龙仪式。壮汉们首先潜入水中,托起水中的龙舟,并把龙舟刷洗干净。存放龙舟的船坞大多在内河,大家需要把龙舟抬到外河,才能进行游龙或比赛,当地人管这叫“扛基”。

起龙仪式中,指挥者敲着铜锣,大家分工明确,有人负责抬龙舟,有人负责向上拉绳子,大家齐心协力。现场锣鼓喧天,鞭炮齐鸣,号子响彻河岸,场面非常壮观。

近年来,鹤山市大力擦亮龙舟文化品牌,打造具有生态文化和旅游亲水功能的国际龙舟赛场以及一批原创龙舟文化主题公园,进一步把龙舟文化传承和发扬下去。 江门日报记者 郭永乐 摄影报道

